‘EAeyxog Avegaptnoiag

TToAAég popég To delypa mov Exel évog spevvnTig ot dideon Tov, sivor Tétow, hote
0 UOVOG TPOTOG Yl VO, CUYKEVTPOOEL TANPOPOPIES, sivan Vo Ympicet TIg TapaTNPIGEK
TOV 08 KaTNyopiss, omodTe TeAKd To Oedopéva Tov Ba eivar oL UETPRGELS CURVOTATOV
péca og kabe xornyopia. Tétow mapedeiypata dedopévav vrdpyovy oA, Kuping
OTIG KOVOVIKEG EMOTNHIEC. LE Mot HEAETN 10V aPopd T0 BpnoKevTIKG cuvaicOnua, ol
GvBpamor yopitoviar o OpBodotoug, Kabolikoig, Awpoptopduevous, KA. Ze o
épeuva Yo 10 moco wovomomuévol efvar ov GvBpamor and TN dovkewd tovg, fa
UTOpovoaV TO GTOUO Vo' YOPIGTOUV Of TKOVOROUNUEVE, ©F 0udiTspd Kol OF
avikovomointa. X' 6ha avtd to mupadstypato, o yopopdg o Katnyopieg yivetat
avéloyo p' va mooTicd yopaktnponkd. Katdtoln dpag os katnyopiss, umopei va
yiver kol g TPog £ve. MOGOTIKG YOPUKTNPIOTIKG &Y. vAAoYa e To Dyog, yopilovial
oL avOpmmol oe YnAog, HETPLOVG KAl KOvToUg, avdioye pe T0 PBapog, o moysic,
KOVOVIKOUG, adivatoug KA.T.

Ta dedopéva petofintdv t€rowg HOpENG T0 EXOVUE OVOUGGEL KOTHYOPIKE. XTO
kepdAoro avtd Ba acyoinbodpe pe Tig oyfoelg avipeoo o do tétoleg petaPintéc.
ToArég popég Kkt T STATIETIKN HEAETT KOWOVIKGOV Kot TOMTIKOV GAMG, Kot GAANG
@hong pavoptvav Log evalopépst va SovUE av 1) Tpaypatoroinon evdg yeyovdtog 1
7 vmapén wog oovbixng exnpedlel éva GAlo yeyovde. INa nopddsryno oe pio pehétn
114 atépev and aotucEg meployés Ppébnrav 9 dvepyor evd and 80 dropa oypotTucdv
nepoyd@v ov 12 Bpébniav dvepyor. To omoteréopota ovtd cvvoyiloviar otov
TapakdTo Tivaka:

Mivaxag 0-Zodhpo! Ayvoom mapdpstpoeg ahhayfc. Zoxvétnta avepyiag ava meplox

Avepyia
Naw  On
Aonikég TEPOYEC 9 111

Aypotucég meployéc 12 68

Mmnopodpe va moope av  avepyia ennpedletol and o £idog g aeproyns (actik —
aypOTIKA);

AMo mophderypo eivar to mopokdro: Mio molwik wapdrefn mopfyyeihe pia
SMHOCKOTNCN Y1 VO UropEGEL vo. avakoAdyel av 1 ewodva g sivon S o dha 1o
OKOVOUIKG oTpOpUaTe Tov TANGUopoV. ARG T SMUOCKORNCTN TPOEKLYEY T
TOPUKATO OTOTEAESNATOL!

Ilivaxag 0-Zgalpa! Ayvootn napipetpog addayiic. H eukéva tng rapdratng avd eiaddnpa

Apvnruc) ewcdva. Bsti swcdve

Xapunio e10dnua 105 180
Méoo e1568npa 98 194

YynAo sicodnpua 135 142

Etvar n swdva g mapdraing avebapmm anb 7o E1TOOTHE TOV TOATOV;



‘Otav 6o evdgydpeva 4 xor B elvan otoyootcd avedptnta, T0TE 01 TANPOPOpisg TOL
- &xouv ayfon pe To v Oev AoKoDV Kouud midpact) 6to GAho. Av i mBovoTTa TOv A
dev emnpedletan pe kovéva Tpdmo and v Tpayporonoinon Tov B, téte Adpe 6 t0 4
givon oroyaonikd aveldpmro tov B. I d00 yeyovota A+, B+ dtav 10 A sivan
otoyeoTikd avedptnto Tov B, 10te kon 0 B elvon aveEaptno tov 4 Ko avTicTpoga.

2g Evav mivaxo duhtlg 10680v £xovpe d00 petaPintéc pe katnyopikd dedopdvae. H
k&Oe pia and avtég T Jietafintéc naipvel TpEG omd Eva TEREPASIEVO GHVOAO TIUDV
mov ovopdfovian katryyopieg Tg petaPAntig. Ag coppolicovis xoTyopieg TNg LG
uetafinmig pe i=1,2, ..., £ ko Tig kanyopieg tng Sevtepng petafinmg pej=1,2, ...,
m KoL pe i 10 ygyovotog iry. Eivan yvootd ém §0o yeyovota A=, B=d Aéyovion
aroyaoTika aveEdptnto av woyder: P(ANB)=P(4)P(B).Apa. av cvuforifovps pe py ™
mBaviTnTo. TV YEYOVOTOG iy KOl e pi, py TIG MOAVOTTEG TOV YEYOVOT®V i KoL j
ovrictouya, TOTe T yeyovota i kon j Go sivar oToxooTikG oveldptnTa av pip~py.
Enmiong yvapifovpe 6m n oyt ovyvémrta evog ysyovotog mpoosyyiler v
mBavotnTa spgdvicric tov. e mopdderypa v to dedopéva tov mivowke 4.1
HT0POULE VA VIICAOYICOVLLE TIC TAPAKETH CYETIKEG CUYVOTNTES.

Mivakag 0-Zedipa! Ayvaatn napapetpog ahhayic. THETIKES CVIVOTTES (I POS TO CHYOAD TOV
EPAOTOUEVOV

Avepyia 2ovolo

Nat On
Actikéc meproyég 9/200 111/200 120/200
Aypotikég meproyég  12/200  68/200  80/200
ZHvoro 21/200 179/200 200/200

Ag copPoricovpe pe fi1 TV CXETIKI CUXVOTNTE EUQAEVIONS TOV avBpdrev mov sivol
TOVTOYPOVE GVEPYOL KO KATOWKOUV GE OOTIKEG TEPLOYES, 1E Sl TIV GYETIKY GUYVOTITO.
TOV AVEPOTMV OV KATOIKOVY GE 0OTIKEG TEPLOYES KL [IE fo TNV GHETIKN GUVOTIX
TOV avEpY®V. ZOPQOVO HE Td TAPUTGV®, OV Ol mocdmteg f11=9/200=0,045 war
J10%01=120/200%21/200=0,6%0,105=0,063 eivar «apketd koved» t6te Oo pmopodoaps
vo, wovpe Ot M Vmopén oavepylag dev efaptdron amd 10 YEYOVOS TG KATOWKING OF
aoTIKN wEPIOYN AAAG Kol T avTicTpopo dnhadl) 6Tt T0 yYeyovds 6m évo Gropo sivor
Gvepyo dev ennpedler tny mBavéTTA VO KATOKEL 68 0GTIKH REPLOYN).

Fevikétepa av €xovpe Vo petaPintés pe & wur m komyopisg oviiotoyo o1
petofintéc avtég Ga ovopdfoviar aveldpintes av puo*po~py.- Tovemdg av ot
netafintéc etvan aveldpnteg T0Te mEPIUEVODPE 06 TO Seiypo pag vo. Tpokdyer 6L
Sicfo*foy v w68 i=1,2, ..., k, j=1,2, ..., m. Méhioto ov 10 cvvolxd Ao Tov
dedopévary eivon ico pe #, vmé TV TPoBISBeoN NG avelaptnoing o avoUEVOpEVES
Bsopnrikés cuyvoTnTeg Tov kel if B mpémel va eivan G=n* fi*fy. Etor yio ta
dedopéva tov wivaka 5.1 av ov 8bo petaPintée sivar aveEapmreg o mpémer vo
£xoupe Tig mopakdto OsnpnTicég cLYVOTHTES.

Hivaxag 0-Zodipe! Ayveotn nopdpetpog ohlayiic. Osopnrikég ovvoTras

Avepyia

Not  Onqp




AoTtikég meproyés 12,6 1074
Aypotikeg meployés 34 71,6

Zuvenrd £vag tpomog Yo vo, eEéybovpe av ot 80 petafintéc sivor avelaptnreg Oa
uropodoe va givol 1 ovykplon petald Tav OeopnTIKGV Kol TOV TOPATHPODUEVOY
cUVOTITOY TV KEAMGY. Avté sivar o tpémog pe Tov omois 1 Sokipocio X pag
- PonBéer va Bydhovps éve otomomnké cvpmépacuo Y. THY aveEaptmsia §vo
uetafAntov.

5.1. Aoxipaoia X? yia tov éAgyxo avefaprnoiac
‘BEotw 600 petofintéc pe k won m wotnyopieg avtictowo o éva mivaka SimhAg
g16660v OmmG 0 MaPOKGTE 6Tov Ty cVUPBOAIlEl TV TOPETNPODUEVY GLXVOTNTO OTO
KeM i KO 0= MyaTipt. . Ay, i=1,2, L., K KOL T =my gt Ay o kdfe j=1,2, ...,
m To aBpoiopaTe TV YPOUNOY KO TOV GTNADY ovTicToLYO.
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Ta Gsopnuké peyédn omd v mpoiinddson tng avefaptnoiag tov petafintdv
HTOPOTY VO VIEOAOYIGTOUV aTd 1) oyéon
o, =T

! n

Mo mosdtnra mov peTpd TNV GUVOMKY SWPOPE AvVAUESO, GTO THPATNPOVHEV Kol
ot QepnTikd pneyson sival i

X2 =z(n—fj _613')2

Lf 9&

IIpGrog o Pearson avaxdivye 6t 1 toxaio petofinti X2, yio peydhe n, axohovde
mv X-xarovopdn pe (k-1)*(m-1) Babpovg eievlepiog. Emedny peydies tipsée e
noc0TNTOG X~ onuaivovy ueydheg Sopopés avapeca ota T,y kot Gy, 1 8e€id ovpd g

-Katavopng, amotehsl v amoppurtikt) mepoy i to doxypocia. H Soxipacio
roumov mov epapudlovpe, covowileton oto eEfg Priporta:

@¢tovpe Ty apykn vaddeon Ho: pi¥p=py 1o 6he ta i, j pe evadhoxnikn vredBeon ot
n wotnTa dev woydel o kamowa Levyn 4, 7.

Yrnohoyi{ovpe To oTaTionkd Tov delypatog X? odupova e tov tHno



2
x2=y (”rj _95)
iy i,j Bu
Ard tov mivaka Katovoudv g XP-xarovo ufg vroloyifovpe Ty kpiown T

)('(zk_l)(m_l);a . Tehé omoppintovpe ™y apykn vmdbeon Hoov X2 > X2

{(k-1)(m~1);a

Iapadevypa 1: No eheyybei os 01640un onpoavucotntag ¢=0.05 n vrdbeon
 oveEaptnoiog tov petaPintdv tov mivake. 5.1

Karaoxevdovpe Tov mopakaTo mivoko:

Avepyla ZOvoro
Nat Op
Aot meployég 9 111 120
AypoTtikéc meproyg 12 68 80
Zovoro 21 179 200

YTEO?\.O"{fCOULLE TO 0,;,=7r,—0*71:0j/n. ’EXO'U“«SZ 911=12.6, 912=107.4, 921=8.4 Ka 922‘—‘71.6.
Yroloyilovue to

= + + +
7 0, 126 107.4 8.4 71.6
Amd tov mivoxe KOTOVORDV TNg Xz-xa'cavouﬁg vroroyifoope v kpiowrn Tym

Xfo.os =3.84. Eneon X2E=2.87<f1,0,05=3.84 dev umopovpE Vo omoppiyovUE TNV

i Z:(n,.j—@,j)z (9-12.6)° (111-1074)° (12-8.4)" (68~71.6)2=2.87'

vr68eon Hy xar Beopovpe 11g dbo perafintéc aveEdponrse.

Hapaderypa 2: No eheyyfel og o146un onuovnikénrag a=0.05 1 vrdbeon
aveEapinoieg Tov petafintev tov nivako 5.2

Karookevdfovie Tov mopakdto mivaxo:

Ilivaxag 0-Zodhna! Ayvootn napapetpog addayfs. H swdva tng mapdrobng ava eweddnua

Apwnixf] suwdva  Ostic] swova  Zovoro

Xopnid ewcdoénua - 105 180 285
Méco sloodnua 98 194 292
YymAo eicédnpo 135 | 142 277

Zovoio 338 | 516 854

Ynrohoyilovpue ta G=mp*my/n. Eyxovpe: 611=112.8, 61,=172.2, 6,,=115.6, 8,,=176.4,
#51=109.6, 63,=167.4

Ynohoyilovpe to



Amd tOov WIVOKO KOTOVOUG®V TNg Xz-lcawvouﬁg vroloyifoupe v Kpioyn Tuq
2005=5.99. Enedfi X%=15.03>X%005=5.99 amoppintovpe v vrobeon Hy ko
Beapodpe 6T o1 6o petafintég dev etvon avebapntec.



